

## Экспертное заключение

о качестве основной профессиональной образовательной программы по направлению 44.03.05 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык»

На экспертизу представлена основная профессиональная образовательная программа по направлению 44.03.05 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык», реализуемая в ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы», разработанная коллективом авторов – научно-педагогическими работниками ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы». Программа представляет собой систему учебно-методических документов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, систему оценки качества подготовки выпускника.

ОПОП разработана и утверждена в 2015 году на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению 44.03.05 Педагогическое образование (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 09.02.2016 № 91.

Реализуемая основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, Направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык» соответствует современным требованиям к профессиональной подготовке выпускников по программе бакалавриата.

ОПОП разработана в соответствии с потребностями республиканского и локального рынка труда в кадрах с высшим образованием. С учетом интересов работодателей разрабатываются программы дисциплин и практик, направленные на формирование профессиональных компетенций будущих квалифицированных кадров, необходимых для региональной системы образовательных учреждений.

ОПОП состоит из аннотации ОПОП, учебного плана, календарного учебного графика, программ учебных дисциплин и практик, программы итоговой аттестации, оценочной и методической документации.

Общая трудоемкость учебного плана составляет 304 зачетных единиц, из них: блок «Дисциплины» – 264 зачетных единиц (75 зачетных единиц для базовой части и 189 – для вариативной части), блок «Практики» – 27 зачетных единиц, блок «Итоговая аттестация» – 9 зачетных единиц, блок «Факультативы» – 4 зачетных единиц.

В учебном плане предусмотрено три вида практики: учебная – по получению первичных профессиональных умений и навыков, производственная – по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности и преддипломная практика.

ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы» в целях реализации основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, Направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык» подписал договоры о сотрудничестве со средними общеобразовательными организациями МБОУ СОШ «Татарская гимназия №65», МАОУ СОШ «Татарская гимназия №84» и др. Данные организации являются базами прохождения практик студентов направления 44.03.05 Педагогическое образование.

ОПОП по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, Направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык», реализуемая в ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы», обеспечена соответствующими для реализации учебного процесса материально-техническими ресурсами и высокопрофессиональным кадровым составом.

Оценка качества освоения ОПОП обучающимися включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию. Для процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации разработаны фонды оценочных средств с экспертными оценками представителей работодателей. Итоговая аттестация включает итоговый экзамен и защиту выпускной квалификационной работы. В состав Итоговой аттестационной комиссии планируется включение работодателей.

#### Вывод:

На основании проведенной экспертизы можно сделать заключение о том, что Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, направленность (профиль) «Родной (татарский) язык и литература и английский язык», реализуемая в ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы», соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, современным требованиям рынка труда и позволит выпускникам реализовать приобретенные знания в дальнейшей профессиональной педагогической деятельности



Эксперт

директор МБОУ  
«Татарская гимназия № 65»  
Галимзянова А.Ф.